

## 第33届国际教育展开幕,为家长、学生提供一站式服务

# “保姆式”留学服务成家长热选

3月18日,齐鲁晚报主办的第33届山东国际教育展在济南开幕。展会集国际高中招生政策宣讲、海外高校择校解析、出国语言考试培训备考规划、出国金融服务咨询为一体,为家长提供一站式服务。

文/片 本报记者 徐洁  
见习记者 潘世金  
实习生 夏晨雨

### 留学生父母 最担忧安全问题

济南修文外国语学校、金吉列留学、新东方前途出国、朗阁雅思、启德留学、济南新航道等国际高中及留学相关服务机构亮相本次国际教育展。此外,山东大学美英澳国际项目、济南大学HND3+1+1项目、新加坡万和国际教育集团也来到展会现场,吸引了不少家长和学生的目光。

“安全是家长为孩子留学选择时考虑的首位因素。”新东方留学顾问王煜说。在师附中国际部班主任刘伟说,安全因素如今是学生报考的重要考虑因素,甚至称为首要因素也不为过。2017年,国际部35名学生被美国前100名大学录取,但同为名校的伊利诺伊大学香槟分校由于2016年发生过校园枪击案,非常影响学生报考。

每当有留学生海外安全案件发生,山师附中国际部家长群气氛都会比平时紧张。该校国际部家长钱先生说,儿子所在班级的大部分学生今年出国,由于美国是去向最多的国

家,因此,家长们对美国的留学信息格外关注。

为解除父母的担忧,与学生更贴近,近年来,在澳、美、加等留学生集中的国家,启德留学、新东方等大型留学机构设立了海外分支机构,对学生进行生活、学业指导,甚至担当监护的角色。

### 设立海外机构 从规划服务到就业

18日一上午,冯女士咨询了多个留学机构,儿子今年读高三,按照当前的成绩在国内可能会考入一所本科院校。她打算,如果到时候上不了重点本科院校或者专业不合适,就让孩子出国读书。她自称是地道的“留学菜鸟”,留学打算还仅仅停留在一个念头上。

无规划,无目标,也没有准备,如今的留学群体中,“留学菜鸟”并不鲜见。启德留学山东分公司市场部总监姜磊说,不仅如此,如今许多父母从初中甚至小学就有了让孩子出国读大学的念头,不过,学什么专业、去哪个国家并不明确。姜磊说,为了适应这一留学需求的变化,各留学机构也在转型升级服务模式。

展会现场,记者采访多家大型留学机构发现,除了留学咨询



3月18日开幕的第33届山东国际教育展现场。

师,“国际规划咨询师”成为新岗位,他们的专业不仅在咨询,还包括留学前针对学生的个性需求进行一对一合理规划。

“现在,留学机构的服务从有留学意识那天起就开始了。”姜磊说,他们首先帮助学生了解国外的文化、教育和环境,进而有针对性地帮其规划在国内的学习、考试、实习竞赛以及公益活动等方面,接下来才是留学申请环节,孩子拿到录取通知书甚至到了国外,服务远没有结束,在国外的生活学习指导,转学、升学、实习都是他们的服务范畴。

各大留学公司在海外的分支机构服务更是细致到在当地组织“同学会”。王煜说,比如在英国,这些机构会代替留学生家长开家长会,或者定期走进寄宿家庭了解孩子情况并向国内的家长反馈,他们的目的是一是照顾孩子的安全,二是监督孩子在国外的学习生活情况。

### 注重体验式 “迷你”留学成新宠

与留学机构的口头介绍相比,许多用心的父母更相信孩子的亲身体验。

在孩子出国前夕,济南的袁女士就曾经带孩子去英国自由行,亲身体验英国的文化、环境,为将来留学选择做准备。

为迎合他们的需求,有的留学机构适时推出“迷你”留学项目,延伸了各自的留学产业链。“学游”项目是家长咨询的热门项目。启德教育山东分公司澳新部顾问陈征介绍,学游项目与普通的国外夏令营不同,学生会进入当地学校,与那里的学生一起上课,学习,还有一对一帮扶小伙伴,帮助学生了解自己是否适合留学,也缩短了将来出去后的适应周期。

## 高考冲刺模拟试卷帮考生充分适应全国卷

# 《名校名师名卷》深受师生好评

本报济南3月18日讯(记者 尹明亮) 2018年高考,山东将全部使用全国卷,全国卷试题与山东卷到底有何差异?齐鲁晚报联合全国23家主流媒体教育专刊统筹策划,邀请全国24省(自治区)24所名校组编的《名校名师名卷——2018全国24省(区)24名校高考模拟试卷》(简称《名校名师名卷》)已经出版,目前正在接受考生预订。

目前,2018年《名校名师名卷》都已经到达本报编辑部,许多先期订购试卷的考生已经开始使用。《名校名师名卷》共有120位名师精心编撰,这些名师来自河北衡水中学、济南历城二中、湖北华中师大第一附中、安徽合肥第六中学、福建厦门一中、等24所各省名校。这些名校近年

来高考一本院校录取率均位居本省区前列,北大、清华录取人数也均居本省区前列。

在2017年,《名校名师名卷》在山东赢得了许多考生的认可。最近,许多今年的高考学生在往届学长的推荐下前来订购《名校名师名卷》,济南两所高中的学生分别组团订购了数十套试卷。已经拿到2018年《名校名师名卷》的学生和老师也一致认为试卷质量高,整合了全国优质的教育资源。

今年的《名校名师名卷》由各名校名师根据教育部新的高考大纲进行了重新编撰,试题风格紧扣高考全国卷。各名校名师命制2018年高考模拟试卷共计8套/科目,文理科各32套试题,合编组成《名校名师名卷》,由陕西师范大学出版社出版。

《名校名师名卷》每科由8套试题组成,8套试题邀请24省(区)每地一所最知名中学选派各科名师分别参与组编,每套试题由参编教师做针对性的重点、难点解析。丛书全国统一零售价为:语文44.5元/册,数学(文科)49.5元/册、数学(理科)49.5元/册、英语44.5元/册、文综59.5元/册、理综59.5元/册。文科和理科每套4科4册,198元/套。

为了做好《名校名师名卷》的征订工作,让考生和家长及时拿到丛书,各地由统筹策划媒体组织提前展开预订工作,本报承担《名校名师名卷》在我省的预订工作,考生和家长可以通过电话、微信或上门预订。预订电话:0531-85196197、13608929970(微信同号)。

## 山东经贸职业学院 赴韩留学人数创新高

本报济南3月18日讯 近日,山东经贸职业学院2015级金融管理、证券与期货、旅游管理专业“3+1”项目的8名学生安全抵达韩国加图立关东大学,开始留学生活,完成一年学业后,将如期取得该校本科学历。

这是山东经贸职业学院与韩国加图立关东大学开展“3+1”项目合作后,赴该校留学的第二批

学生。包含今年稍早时候赴韩国加图立关东大学留学的3名学生和赴韩国嘉泉大学留学的2名学生,2018年赴韩留学人数达13人,年度留学人数创历史新高。

学院将以“3+1”合作办学特色项目为重点,进一步加大对外交流合作力度,拓宽学生出国留学、就业渠道,助力学生成长成才。

## 山东圣翰财贸职业学院 组织禁毒教育活动

本报济南3月18日讯 近日,为加强学生对毒品危害的认识,提高青少年抵御毒品的能力和自我保护的意识,山东圣翰财贸职业学院组织学生参加了“珍爱生命,远离毒品”主题教育活动。

活动中,禁毒人员通过实物展示和还原真实案例的方式,深入浅出地为学生们讲解什么是毒品,毒品的传播途径,吸毒对人体、家庭及社会产生的危害,大众禁毒的防

治知识等内容,并呼吁同学们珍爱生命,远离毒品,提高禁毒意识,养成健康的生活习惯,树立积极正确的人生观、价值观和法治观,切实从心理上、行为上、思想上牢固禁毒防线。参与活动的圣翰学子们纷纷表示将爱惜青春,谨慎交友,坚决抵制毒品,立志做禁毒工作的宣传员、监督员、战斗员,用实际行动带动家庭和周围的朋友珍爱生命拒绝毒品。

## 山东工业技师学院举办非遗文化展示

本报济南3月18日讯(见习记者 王小涵 通讯员 仵强) 17日,山东工业技师学院举办2018年春风行动进校园大型招聘洽谈会暨2018年非遗文化进校园工艺展示活动。活动当天,来自潍坊当地的非遗传承人走入校园,现场秀绝活,吸引了往来群众的驻足围观。

核雕、葫芦烙画、木版年画、

木雕、绒绣……民间艺术大师纷纷拿出自己的看家本领,在自己的展位前“摆摊”,参观者不仅能现场跟大师交流技法,还能当场学技,每个展位前都围满了人。相关负责人表示,山东工业技师学院注重发扬精益求精的工匠精神,不仅要在现代智能技艺方面下功夫,更要秉持传统工匠精神。此次活动能够让广大潍坊市

民特别是青年学生参与体验传统非遗技艺,更能推动非遗和工匠精神深入人心。

除此之外,2018年春风行动进校园大型招聘洽谈会也同时举行。活动当天,100多家企业会聚学院,为高校毕业生、大龄失业人员、进城务工人员 and 返乡农民工等群体搭建就业服务平台。